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stesso inizierémo la discussione del bilancio 
del l ' in terno, ove mi riservo di r isollevare la 
quest ione di P a r m a e di Lucca, t a n t o più 
che questa mi pare la sede più a d a t t a , an-
che perchè credo che i f a t t i di P a r m a , ol tre 
al loro significato intr inseco, siano la espres-
sione, il s in tomo di t u t t a u n a Vasta e de-
plorevole condiz ione .d i polit ica in te rna . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Marangoni , 
ella i n fa t t i è iscri t to per parlare sul bilancio 
dell ' interno; po t r à quindi parlare sull 'argo-
mento quan to crederà. 

I n rappor to al resto, poiché ciò che ella 
ha de t to concerne un po ' anche l 'azione 
della- Pres idenza e della Camera stessa, la 
debbo avver t i re che, a te rmini dell 'articolo 
121 del regolamento, la Camera delibera il 
saba to quali interp'ellanze, a r ichiesta d'egli 
in terpel lant i , debbano inscriversi nell 'ordine 
del giorno del lunedì; salvo il d i r i t to , f ra 
queste, della priori tà di presentazione. 

L 'ar t icolo 122 poi stabil isce : « Qualora 
la Camera lo consenta (e la Camera lo ha 
consenti to) le in terpel lanze re la t ive a f a t t i 
od a rgoment i identici , o s t r e t t a m e n t i con-
nessi, possono venire raggruppate- e svolte 
con temporaneamente . Se il pr imo dei pro-
ponent i chiede di svolgere quella da-esso 
p resen ta ta , è dato immedia to avviso del 
giorno fissato per lo svolgimento ai propo-
nent i delle a l t re con essa congiunte-». 

Così è s ta to f a t t o : l 'opera to della Presi-
denza è s t a to quindi conforme al regola-
mento . 

M A R A N G O N I . Volevo solo giustificare 
la mia assenza. 

P R E S I D E N T E . È questa mia u n a cor-
tese spiegazione, che le dovevo. 

Coloro, che avevano presenta to per primi 
le in terpel lanze sugli scioperi di Parma,chie-
sero sabato scorso di svolgerle, in occasione 
della discussione del bilancio del l ' in terno ; 
e, poiché f u d 'accordo il Governo, r imase 
intesto che, come è consuetudine , si svolges-
sero subi to p r ima della discussione generale 
del bilancio medesimo. 

Ciò del resto non toglie, r ipeto, che ella, 
nella discussione generale di questo bilan-
cio, possa par lare quan to crede sui f a t t i di 
P a r m a e sul processo di Lucca. 

M A R A N G O N I . La ringrazio. 
P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-

servazioni, s ' in tende app rova to il processo 
verbale tes té le t to. 

(È approvato). 

Ii0 ideili. 
' • & • ' . . . . 

P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi,, 
per motivi di famigl ia , l 'onorevole Roma-
nino-Jacur, di giorni 3 ; e per mot iv i di s a -
lute gli onorevoli Aubry , di giorni 8; Ot tav i , 
di 10; e Rizzet t i , di 10. 

(Sono, conceduti). 

€oin11ilicì»ziliiìe del Presidente. 

P R E S I D E N T E . I l ministro del l ' in terno 
ha t rasmesso alla Camera gli elenchi dei 
regi decret i di scioglimento dei Consigli co-
munali e provincial i , e proroga dei te rmini 
per la r icost i tuzione dei Consigli stessi, ri-
fe r ib i lmente al mese di aprile 1909. Saranno 
s t ampa t i e d is t r ibui t i . 

Verificazione di poteri. 

P R E S I D E N T E . La Giunta delle elezioni, 
nella t o r n a t a pubbl ica d'oggi, ha verificato 
non essere contestabile- l 'elezione seguente, 
e concorrendo nel l ' e le t to le qua l i t à r ichieste 
dallo S t a tu to e dalla legge elet torale h a 
dichiarato val ida l 'elezione medesima: Col-
legio di Larino, e le t to EmUio Di Gennaro. 

Do a t to alla Giun ta di ques ta sua co-
municazione, e, salvo i casi di incompati-
bil i tà prees is tent i e non conosciut i sino a 
questo momento , dichiaro conval idata que-
sta elezione. 

Snierrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

La pr ima è quella dell 'onorevole Lembo 
al ministro d e l l ' i n t e r n o « p e r conoscere il 
suo pensiero circa la necessità del r iordina-
mento degli archivi di S ta to ». 

H a facol tà di r ispondere l 'onorevole sot-
tosegretario di S ta to per l ' i n t e r n o . 

PACTA, sottosegretario di Stato per V inr 
terno. L' onorevole Lembo mi ha dichiarato 
che avrebbe r i t i ra to ques ta sua interroga-
zione, r iservandosi di inscriversi sul bilancio 
dell ' in terno. 

LEMBO. È vero. 
P R E S I D E N T E . Sta bene . Ques ta4nte r -

rogazione è r i t i ra ta . 
Segue quella dell ' onorevole Pala , al mi-

nistro della marina, « per sapere per quali 
considerazioni sia s ta to v i e t a to ai piroscafi 


